



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
10 марта 2015 года
•
№ 19
(9894)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 6 руб. 86 коп.

● ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

В Тюменской области сохранят действующие меры поддержки аграриев

Посевная кампания в Тюменской области пройдет в плановом порядке. Об этом сообщил губернатор Владимир Якушев.

У аграриев вызывает озабоченность высокая процентная ставка по кредитам. Заёмные средства они используют для приобретения горюче-смазочных материалов и удобрений. Получить деньги под 22-26 % годовых, как признаются фермеры, не так просто – банки требуют обеспечить залог или предоставить другие гарантии возврата долга. «Естественно посевную кампанию мы будем проводить. Процентные ставки выросли, но это ещё не всё - чем ближе посевные работы, тем выше станет цена на удобрения. К сожалению, этот рынок монополизирован, рост может составить до 50 процентов. Есть вопросы по стоимости топлива, но на территории области есть Антипинский НПЗ, нам будет проще», - отметил губернатор.

Как показывает практика, ни в одной стране сельское хозяйство не является прибыльным делом. Господдержка помогает крестьянам держаться на плаву. Начиная с 2007 года, в Тюменской области реализуется механизм по поддержке АПК, предприятиям компенсируется часть затрат. «Механизм поддержки отработан и идёт по накатанной. Тем не менее, мы планируем вести работу в ручном режиме и оперативно решать возможные проблемы», - заверил Владимир Якушев.

Напомним, что в 2014 году в Тюменской области было обмолочено более 1 млн. т зерна, что полностью обеспечило потребности жителей региона.

ИА «Тюменская линия»

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2015 года, которую вы можете оформить в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13, а также в почтовых отделениях.

Цены на подписку:
на 1 месяц – 59 руб. 51 коп.;
на 3 месяца – 178 руб. 53 коп.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	10 марта (вторник)	11 марта (среда)	12 марта (четверг)	13 марта (пятница)
Температура воздуха	-14...-4...	-4...-3...	-4...-6...	-8...-2...
Осадки	Пасмурно	Пасмурно, снег	Облачно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой снег
Ветер	ЮЗ 4-6 м/с	ЮЗ 3-5 м/с	СЗ-З 6-3 м/с	Ю-ЮЗ 4-3 м/с
Давление	752 мм рт. ст.	743 мм рт. ст.	758 мм рт. ст.	760 мм рт. ст.

● В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Очередное заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства Абатского муниципального района состоялось 24 февраля в малом зале администрации района под председательством главы района И. Васильева. Участие в нём приняли заместители главы района В. Соловейко и В. Рейн, директор Абатского представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Г. Шуанова, представители малого и среднего предпринимательства Абатского района.

После приветствия всех участников совета глава района вручил почётную грамоту и наградной знак Тюменской областной думы индивидуальному предпринимателю И. Арсентьевой за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное ма-



Новые проекты, НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

стерство в сфере потребительского рынка.

Далее заместитель главы района В. Рейн рассказал всем присутствующим об участии Абатского района в межмуниципальной Ассоциации «Сибирский тракт». Так, восьмого июля 2014 года в г. Тюкалинске Омской области прошла встреча представителей муниципальных образований, территории которых прилегают к старому Московско-Сибирскому тракту. На этой встрече принято решение о создании Ассоциации «сибирский тракт», сформировали совет, утвердили устав Ассоциации, Положение о членстве в Ассоциации, подписан учредительный договор. Участие в этом масштабном мероприятии приняли представители из Омской, Новосибирской областей и Абатского района Тюменской области. Позднее к этой Ассоциации присоединились и другие районы.

Главным направлением деятельности Ассоциации «Сибирский тракт» является объединение всех районов и населённых пунктов, территорий, которые прилегают к пути следования Сибирского тракта, в целях развития внутреннего туризма, привлечения внимания и

инвестиций. В Абатском районе много культурных и исторических мест, которые уже можно посещать, развитая система придорожного сервиса. Одной из составляющих будет развитие автотуризма, что для нашего района является перспективным и положительным моментом. Вниманию участников совета были предложены и другие не менее интересные проекты в рамках проекта «Сибирский тракт».

Также на заседании были рассмотрены и другие актуальные вопросы: порядок получения регламентирующих документов для установки рекламных конструкций на территории района; меры государственной поддержки бизнеса в Тюменской области; внедрение стандарта деятельности администрации Абатского муниципального района по обеспечению инвестиционной привлекательности района; изменения в пенсионном и земельном законодательстве в 2015 году.

В процессе обсуждения вышеуказанных вопросов участниками совета были приняты следующие решения: о заключении соглашений о взаимодействии и сотрудничестве

между администрацией района и субъектами предпринимательской деятельности в сфере придорожного сервиса, направленного на улучшение инвестиционной и культурно-туристической привлекательности района путём установки рекламно-информационных материалов об инвестиционном и культурном потенциале района; о предложении субъектам предпринимательской деятельности в срок до 1 марта 2015 года внести в проект плана мероприятий по развитию инвестиционной и предпринимательской деятельности на 2015-2017 годы дополнения в рамках совместной работы по внедрению стандарта деятельности администрации Абатского муниципального района по обеспечению благоприятного инвестиционного климата на территории района.

Кроме того, членам совета рекомендовано постоянно проводить информационно-разъяснительную работу о необходимости легализации «серой» заработной платы и обеспечению официального трудоустройства работников в частном секторе экономики.

Ю. ФРОЛОВА
Фото автора

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Встречи,
ставшие традицией
2 стр.**

**Победили
сильнейшие
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• ВСЛЕД СОБЫТИЮ

И память возрождает жизнь

Накануне Дня вывода войск из Афганистана, который ежегодно отмечается 15 февраля, в центральной библиотеке прошла традиционная встреча воинов-интернационалистов. На встрече присутствовали воины-афганцы, Таисья Ивановна Белякова, мама погибшего воина, В. Соловейко, заместитель главы администрации Абатского района, В. Шестернёв, председатель районного совета ветеранов, а также учащиеся старших классов образовательных школ с. Абатское, студенты Абатского отделения Ишимского сельскохозяйственного техникума.

Да. Неумолимо бежит время. Но память священна. Её никогда нельзя забыть, вытравить, уничтожить, выжечь калёным железом. Закончилась война в Афганистане, но не забыто материнское горе и вновь не спят матери, провожая своих детей на службу в армию. Всё новые и новые «горячие точки» вспыхивают на карте нашей страны.

Прежде чем отправиться на встречу с ребятами, воины-афганцы провели организацион-

ное собрание, где были подведены итоги работы клуба «Афганец» (организатор В. Игнатов). Затем ветераны той войны, родные, близкие и друзья погибших, односельчане возложили венки к памятнику участникам Великой Отечественной войны, посетили кладбища в Абатском, где похоронены Пётр Беляков, Петерис Бергс. Благодаря ребятам мемориальной команды Абатского отделения Ишимского сельскохозяйственного техникума под руковод-

ством А. Бажина воины-афганцы без труда прошли по расчищенным от снега дорожкам к могилам умерших товарищей.

Торжественное и основное мероприятие состоялось в переполненном зале центральной районной библиотеки. Вера Игнатова и Сергей Клишев, ведущие мероприятия, рассказали о ветре афганской войны, который коснулся нашего района, о тех событиях, которые оставили в душах молодых парней боль и страдания на всю оставшуюся жизнь. Эти воспоминания также навсегда останутся в памяти нашей страны. Представители молодого поколения узнали в этот день много интересных и до этого дня неизвестных для них фактов о войнах-земляках, погибших в локальных конфликтах. Организаторы вечера предоставили присутствующим документальную хронику тех страшных событий, фотографии и архивные данные. Всё это для того, чтобы молодёжь знала о наших ребятах. Это Пётр Беляков, Александр Лукошков, Владимир Щетников, Сергей Сирота, Андрей Лузин, Александр Демидов, Александр Яншин, Александр Лихачёв.



Собравшиеся с интересом рассматривали слайды, уникальные любительские видеосъёмки на мобильный телефон сослуживцев погибших ребят, устремив напряжённые взгляды на экран видеопроектора, внимательно слушали рассказы ведущих. В зале звучали патристические стихи и песни.

В память о воинах, кого нет рядом с нами, зажгли поминальные свечи, минутой молчания почтили их память.

О каждом из ребят было рассказано много из их жизни. Как они похожи на сидевших в зале ребят! Такие же молодые, были полные сил, энергии и желания жить.

Присутствующие познакомились с земляками-афганцами, которые живы и с которыми, может быть, они часто встречаются, но

даже и не догадывались ранее о том, что пришлось пережить сейчас уже зрелым мужчинам, когда они были ещё мальчишками.

Несомненно, незабываемые впечатления оставила встреча у всех её участников.

Днём позже в стенах комплексного центра социального обслуживания населения «Милосердие» состоялась встреча учащихся 5 «а» класса Абатской СОШ № 2, ребят, посещающих отделение дневного пребывания несовершеннолетних и социальной реабилитации инвалидов, студентов с С. Клишевым, воином-афганцем.

Сергей Николаевич сначала с неохотой начал рассказ о тех страшных событиях, подбирая нужные слова. Но дети с таким интересом слушали его и задавали вопросы, на которые получали подробные ответы. В итоге беседа получилась интересной и познавательной для ребят. Они ещё и ещё просили С. Клишева назвать то или иное слово на дари – языке Афганистана. Конечно же, итогом встречи стала фотография на память с воином-земляком.

В. БАБУШКИНА
Фото автора



Праздник сильных и выносливых

В преддверии празднования Дня защитника Отечества и в рамках работы семейного клуба «Муравейник» 20 февраля в центральной районной библиотеке прошла конкурсная программа «Полный вперед!». На этот праздник пришли члены семейного клуба - учащиеся 3 «Б» класса Абатской школы № 2 вместе с родителями и классным руководителем Н. Дробуниной.

Ведущие Е. Ананьева и И. Архипова с первых минут погрузили присутствующих в загадочную атмосферу праздника. Они предложили ребятам проверить себя на силу и выносливость, смекалку и находчивость. А девочки и мамы – прекрасные дамы – поддерживали мужчин в стремлении завоевать победу.

Для участия в конкурсах мальчики разделились на две команды: «Чайка» и «Волна», а папы В. Косяков и И. Дерюга выступили в роли лоцманов. Адмиралтейство: Н. Дробунина, Р. Болдырев и Н. Горбачёва вели строгий подсчёт баллов каждого этапа конкурсной программы.

Итак, полный вперёд!

В ходе испытаний ребята вместе с родителями помогали друг другу, поддерживали в неудачах и старались выполнять все задания качественно, с полной ответственностью. Особенно интерес-

но прошли этапы: «Заправка баков», «Обход рифов», «Рыбалка», «Макароны по-флотски».

Преодолев все препятствия, встречающиеся на пути, нередко подвергая себя опасности, экипажи находят сундук с кладом. Восхищению нет предела! Открыв его, участники достают плакат с надписью: «Не нужен и клад, коли в семье лад!»

Адмиралтейство, подсчитав баллы, оглашает итоги. Побеждает команда «Волна!» Звучит громкое трехкратное «Ура!» и победителям вручается медаль и памятный подарок – конструктор.

– Мы поздравляем победителей, но и побеждённые пусть не вешают нос, ведь у вас ещё столько времени, чтобы подготовиться и стать настоящими моряка-

ми, – говорят в заключение ведущие. – Давайте беречь друг друга, и тогда нам и нашим близким будет по плечу даже девятый вал!

Девочки поздравили своих сильных и выносливых одноклассников с 23 февраля небольшими подарками, а также всех присутствующих пап.

В. БАБУШКИНА



Гимн героям

*Вы скажете: «Героев больше нет»,
Что мужества утратили секрет.
В продажной жизни блеска новизны
Герои, видно, больше не нужны.
Но смею вас заверить:
«Ерунда!»,
Нам свойственны ошибки иногда.
Живут герои рядом,
среди нас,
Их отличить нельзя по цвету глаз.
Пока сигнал в душе не зазвучит,
И сердце в нужный такт не застучит,
Мы не увидим в истинной красе
Героев на опасной полосе.
Наверное, их жизнь подчинена
Лишь одному, испить её до дна,
Однажды вспыхнуть и сгореть до тла,
Чтоб в мире стало меньше зла.
С. КЛИШЕВ*

• ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Да здравствуют спорт и дружба!

Очередные 25 зимние сельские спортивные игры состоялись в этом году на территории Ленинского сельского поселения. 28 февраля в посёлке Ленинка встречали гостей – команды спортсменов со всего района. Мероприятие началось с общего построения. Более 300 участников спортивных игр из 12 команд из всех сельских поселений района и с. Быструха выстроились на площади перед зданием дома культуры. После первых слов ведущей и рапорта главного судьи спартакиады С. Лузина о готовности команд спортсменов поздравил глава района И. Васильев. Игорь Юрьевич пожелал участникам спартакиады успехов, спортивных достижений

го огня. Право сделать это предоставили Ивану Потоцкому, капитану сборной Ленинского сельского поселения с 1969 года. Искры от ярко вспыхнувшего огня ведущая сравнила со стремлениями спортсменов достигать всё новых, более высоких результатов.

Поприветствовал спортсменов и глава Ленинского сельского поселения В. Майер, который выразил надежду на то, что ленинцам удалось создать все необходимые условия для комфорта гостей. А значит, ничто не помешает им добиться высоких спортивных результатов в честной и справедливой борьбе.

И уж конечно, не обошлось без старинной красивой традиции –



и личных и командных побед. Он отметил, что спорт, как и любая другая сфера деятельности, хранит в себе неограниченные возможности развития и роста. И подтверждение тому – победы спортсменов-абатчан на различных соревнованиях областного и даже всероссийского уровня.

– Спартакиада – это традиционное мероприятие, которое проводится в нашем районе каждый раз на разных территориях, объединяющее людей, поддерживающее их, дающее возможность общения.

Право поднять флаг Российской Федерации в этом году было предоставлено Анатолию Норки-

вручить дорогим гостям хлеб и соль. Румяные караваи в руках девушек стали залогом щедрости и радушия хозяев мероприятия. Затем был дан старт началу спортивных баталий.

Командам участникам предстояло демонстрировать силу и ловкость сразу в нескольких видах спорта: волейбол, шахматы, лыжная эстафета, крестьянское многоборье и соревнования дояров и механизаторов.

Самыми первыми начались соревнования по волейболу. После серии игр в спортивном зале Ленинской СОШ определились победители в этом виде спорта. Среди мужских волейбольных команд



ну, капитану мужской команды Абатского сельского поселения по лыжным гонкам, неоднократному участнику летних и зимних спортивных игр Тюменской области по охотничьему биатлону и гиревому спорту. Под звуки гимна развернулось на ветру трёхцветное полотнище флага. Замерли в тишине команды-участники.

Следующим моментом торжества стало зажжение олимпийско-

лидерами стали: Майское сельское поселение – 1 место, Абатское сельское поселение – 2 место, Тушнолобовское сельское поселение – 3 место.

Чуть иначе распределились места среди женских команд в этом же виде спорта. 1 место – Абатское сельское поселение, 2 место – Майское сельское поселение, 3 место – Тушнолобовское сельское поселение.



Лучшими волейболистами признаны: Вадим Алисар и Светлана Гилёва из Абатского с/п.

В кабинетах школы были организованы и соревнования по шахматам. В общекомандном зачёте первое место у Майского сельского поселения, второе у Абатского сельского поселения, третье у команды из Тушнолобовского сельского поселения.

В личном зачёте чемпионами стали: Владимир Логинов (с. Тушнолобово), Владимир Склюев (с. Абатское), Алексей Поняев (п. Майский) и Мария Раева (с. Абатское).

Лыжная трасса, проложенная при въезде в посёлок, таила в этот день несколько малоприят-

(с. Абатское) и Максим Власкин (с. Абатское).

После обеда, во время которого команды подкрепились и передохнули, пришло время для следующего вида состязаний – крестьянского многоборья.

Среди дояров и механизаторов лучшими признаны спортсмены из команд с. Абатское, с. Быструхи и Конёвского сельских поселений – 1, 2, 3 места соответственно, а вот в многоборье лидерами стали: 1 место – команда быструшан, 2 место – хозяева спартакиады – ленинцы и третье место – Ощепковское сельское поселение.

После того, как улеглись спортивные азарт и волнения, состоя-



ных сюрпризов для спортсменов. Несмотря на то, что на календаре значилась зима, погода была по-весеннему тёплой. Подтаявший снег доставил лыжникам немало трудностей, но стремление к победе позволило участникам преодолеть их все.

По итогам соревнований среди лыжников сложилась интересная ситуация. Самыми сильными стали мужские и женские команды из одних и тех же сельских поселений: 1 место – лыжники Абатского сельского поселения, 2 место – спортсмены с Быструшинской территории и 3 место – конёвцы.

Здесь в личном первенстве также определились свои лидеры. В беге на лыжах классическим ходом отмечены лучшие: Мария Власкина (с. Абатское) и Михаил Чирков (с. Быструха); коньковым ходом: Марина Девятярова

лось награждение победителей.

В общекомандном зачёте по итогам 25 зимних сельских спортивных игр победителями стали: 1 место – Абатское сельское поселение, 2 место – с. Быструха, 3 место – Ленинское сельское поселение. Остальные команды: 4 место – Конёвское сельское поселение, 5 место – Болдыревское сельское поселение, 6 место – Тушнолобовское сельское поселение, 7 место – Майское сельское поселение, 8 место – Ощепковское сельское поселение, 9 место – Банниковское сельское поселение, 10 место – Партизанское сельское поселение, 11 место – Назаровское сельское поселение и 12 место – Шевыринское сельское поселение.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора

• ДОСУГ

Живут ярко и насыщено

Ветераны педагогического труда уверены: «Нужно жить так, чтоб душа не старела!». Общественная работа, помощь и поддержка соратников по трудовой деятельности – та небольшая доля ежедневных забот деятелей клуба «Селяночка». Этот клуб является главным центром и местом душевных бесед и встреч людей пожилого возраста. Ведь именно в этом возрасте общение становится жизненно необходимым и призвано нести в себе жизнеутверждающий заряд.

Спросите, что же такое клуб ветеранов? Это не только художественная самодеятельность и песни. Работа клуба намного шире. Она включает в себя в основном организацию интересного и содержательного досуга людей пожилого возраста. Более того, члены клуба ведут большую работу по разным направлениям (красота и уют своими руками; хозяйка; играй, гармонь абатская; народная медицина), а также ведут кружки по интересам, участниками которых являются не только педагоги-ветераны, но и люди других профессий, встречи, вечера, курсы, работу с молодёжью и т.д. Да всего и не перечислить!

Уверена, со мной согласятся многие, что клуб ветеранов педагогического труда «Селяночка» во главе с председателем Г. Фарштейн успешно функционирует уже три года. Они развивают свой потенциал, продолжают жить ярко и насыщено. Девиз клуба: «Живи, твори и создай, а не сиди и не скучай!»

– Мы на месте не сидим! И нам это очень нравится, – признаётся Г. Фарштейн. – Возникновение

клуба ветеранов продиктовано самой жизнью. Ведь порой даже не замечаешь, как уже наступила пенсионная пора. Оказавшись вне коллектива, уже не ведёшь активную жизнь, в общем, остаёшься нередко один-одинёшенек. Нужно помнить, что общение – стимул жизни, движение – жизнь. Поэтому клуб ветеранов создавался, прежде всего, для того, чтобы жизнь ветеранов и пенсионеров сделать интересней, содержательней, чтобы объединить все их силы, таланты и возможности.

По словам Галины Александровны, работа клуба во многом зависит от активности, инициативности и ответственности самих членов клуба. В нём есть так называемый костяк, это те члены клуба, которые не пропускают ни одного заседания или встречи: Л. Михеева, В. Бусыгина, Э. Зубарева, В. Додонова, М. Митюкова, О. Быструшкина, В. Панова, Г. Узлова, В. Сильягина, Н. Чулина, З. Савина, В. Гудкова, М. Дюнова, Н. Шамаль, И. Щитова, А. Васильева, Т. Агафонова, Г. Скоробогатов, В. Мальцева. Каждый из них постоянно чем-то удивляет: будь то интересная и полезная информация или простой рецепт необычайно вкусного блюда. Благодаря этим людям в клуб влились инициативные, умудрённые жизненным опытом люди и сегодня их насчитывается более 25 человек.

С огромной любовью, тактом и терпением, душой и старанием трудился с ветеранами с первых дней образования клуба В. Логинов, культурно-просветитель районного дома культуры, теперь же с ветеранами тесно сотрудничает М. Устинова, специалист по методике клубной работы.

Продолжение на 4 стр.

